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据新华社电 民政部、财政部、人力资源社
会保障部、卫生部日前出台了《关于进一步完善
城乡医疗救助制度的意见》。《意见》明确了我国
医疗救助工作的目标任务和具体措施，提出要
用 3年左右时间，在全国基本建立起资金来源
稳定，管理运行规范，救助效果明显，能够为困
难群众提供方便、快捷服务的医疗救助制度。

民政部有关负责人表示，《意见》的出台是
我国医疗救助发展的重要里程碑，标志着我国
医疗救助从制度创建迈入规范发展的轨道。

经济困难家庭人员
逐步纳入救助范围

《意见》进一步扩大了医疗救助对象的范
围，指出在切实将城乡低保家庭成员和五保户
纳入医疗救助范围的基础上，逐步将其他经济
困难家庭人员纳入医疗救助范围。其他经济困
难家庭人员主要包括低收入家庭重病患者以及
当地政府规定的其他特殊困难人员。民政部社
会救助司有关负责人表示，对于地方政府规定

的特殊困难群众主要考虑地区经济条件的差
异，有条件的可以适当扩大救助群体。比如一
些地方将救助人群扩大到低收入老年人、重度
残疾人等。

救助基金结余过多
将被减拨或停拨补助

“基金结余较多的地区，应积极采取措施，
逐步降低基金结余率，到 2011 年，各地累计
结余的资金一般应不超过当年筹集基金总额
的 15%，且要按规定及时结转下年使用，不得
挪作他用。”《意见》明确，对于结余资金过多
的，上级财政、民政部门应根据情况减拨或停
拨补助资金。

医疗新政强调
兼顾门诊救助

《意见》明确，住院救助主要用于帮助解决
因病住院救助对象个人负担的医疗费用，门诊
救助主要帮助解决符合条件的救助对象患有常

见病、慢性病、需要长期药物维持治疗以及急
诊、急救的个人负担的医疗费用。

民政部社会救助司医疗救助处处长陈埙吹
说，近年来，以心血管疾病、高血压、糖尿病等为
代表的慢性病，已成为严重威胁人们健康的杀
手。《意见》对兼顾门诊救助的规定，既可以防止
小病酿成重病，提高困难群众健康水平，也可以
避免救助对象过度利用住院医疗服务。

各级部门鼓励推行
救助费用即时结算

《意见》提出：各级民政部门要会同卫生等
部门，鼓励和推行定点医疗机构即时结算医疗
救助费用的办法，民政部门可结合实际提供必
要的预付资金。民政部有关负责人认为，这将
是结算方式的一项重大改革。

《意见》明确，医疗救助对象凭相关证件或证
明材料，到开展即时结算的定点医疗机构就医所
发生的医疗费用，应由医疗救助支付的，由定点医
疗机构即时结算，救助对象只需支付自负的部分。

四部委出台医疗救助新政
经济困难家庭人员逐步纳入救助范围 鼓励推行救助费用即时结算

我国7月1日起调整
部分产品出口关税

据新华社电 记者22日从财政部获悉，为促
进稳定外需，调整出口结构，我国将自2009年7
月1日起取消部分粮食以及工业品的出口暂定关
税，并对化肥及化肥原料的出口关税进行调整。

据了解，经国务院关税税则委员会审议并
报国务院批准，我国将从7月1日起取消小麦、
大米、大豆等粮食产品以及硫酸、钢丝等工业品
的出口暂定关税，降低微细目滑石粉，中小型型
钢，部分氟化工品，部分钨、钼、铟等有色金属及
其中间品等产品的出口暂定关税。

同时，为促进化肥行业平稳运行，支持农
业生产，对化肥及化肥原料的出口关税进行
调整，取消黄磷、磷矿石、合成氨、磷酸、氯化
铵、重过磷酸钙、二元复合肥等产品的特别出
口关税，对黄磷继续征收20％的出口关税，对
其他磷、磷矿石继续征收 10％至 35％的出口
暂定关税，对合成氨、磷酸、氯化铵、重过磷酸
钙、二元复合肥等化肥产品（包括工业用化
肥）统一征收 10％的出口暂定关税。延长尿
素、磷酸一铵、磷酸二铵征收出口关税的淡季
时段，将尿素的淡季出口税率适用时间延长
一个月，磷酸一铵、磷酸二铵的淡季出口税率
适用时间延长一个半月。


